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Na podstawie art. 38 ust. I ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamowief publicznych
(Dz.U.z2019 r. poz. 1843 ze zm.) Zamawiajgcy udziela wyjasnien dotyczacych tresci STWZ
W postgpowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pod nazwa:

Budowa zlobka gminnego w Pilawie Gornej

Pytanie 14
Projekt umowy §7, ust. 2, pkt. 1). Wykonawca wnosi o wyjasnienie czy Zamawiajacy dopuszcza

zmiang zapisu poprzez wprowadzenie ptatnosci miesiecznych wedhig stanu procentowego
zaawansowania robot ?

Odpowiedz na pvtanie 14
Nie

Pytanie 15

Projekt umowy § 12 ust. 4 pkt 2). Wykonawea wnosi o wyjasnienie czego dotyczy pojecie
"Wojewddzkiego™"?

Odpowiedz na pytanie 15

W § 12 ust. 4 pkt 2) projektu Umowy wystapita oczywista omytka pisarska. Tres¢ pkt. 2 jest
nastepujaca: Gotowosé do odbioru czeSciowego bedzie zgloszona przez Wykonawce. Wykonawca
zawiadamia o odbiorze Inspektora nadzoru i Zamawiajgcego.

Pytanie 16

Projekt umowy § 14

1) Podnosimy, iz kara umowna z tytutu opoznienia w wykonaniu przedmiotu umowy zostata
okreslona  jako razaco wygérowana. Stosownie do tresci wyroku Sadu Apelacyjnego
w Warszawie z dnia 14.12.2005r. (I ACa 1114/2005), miernikiem, ktéry pozwala oceni¢ czy
kara umowna jest razaco wygérowana moze by¢ rozmiar szkody doznanej przez wierzyciela.
Majac na uwadze powyzsze, stwierdzié nalezy, iz przyjety przez Zamawiajacego sposob
naliczania kary umownej, w praktyce moze doprowadzaé¢ do naliczania niewspotmiernie
wysokich i nieadekwatnych do rzeczywiscie poniesionej szkéd kar umownych. Wobec czego
wykonawca wnosi o wyjasnienie czy Zamawiajacy dopuszcza zmiane wysokosci kary
umownej z 0,5 % na 0.1 %.

2)  Wnosimy o zmiane zapisu § 14 dotyczgcego kar umownych w ten sposob, aby uzyte przez
Zamawiajacego naliczenia kar umownych nastgpito ..za zwioke” a nie Jak przewidziat
zamawiajacy ,,za op6znienie”. Obecne brzmienie tej klauzuli mogtoby bowiem sugerowac,
mozliwos¢ obcigzenia Wykonawey skutkami okolicznogci nie tylko niezawinionych, ale wrecz
nawet takich, na ktére Wykonawca nie miat zadnego wptywu — w tym okolicznosci powstate
po stronie Zamawiajacego.

Zapisy w dotychczasowej formule powodujg , iz wykonawca zobowigzany bedzie

do ewentualnego odszkodowania nawet w sytuacji, gdy nie bgdzie ponosit odpowiedzialnosci

za niewykonanie umowy w terminie. Sprzeczne jest to z istota uméw o roboty budowlane w

ktérych wykonawca ponosi odpowiedzialnosé za niewykonanie umowy z wtasne;j winy.

Odpowiedz na pytanie 16

1) Zamawiajacy zmienia wysokogé kary umownej z 0,5% na 0,3% kwoty wynagrodzenia
umownego brutto, o ktérym mowa w § 5 Umowy za kazdy rozpoczety dzien zwtoki.

2) Zamawiajacy zastepuje w projekcie Umowy termin ,.za opdznienie” terminem .za zwloke”.

Pytanie 17
Projekt umowy § 14 ust. 4.
Wykonawca wnosi o wyjasnienie czy Zamawiajacy dopuszcza zmiane wysokosci kary w celu

dostosowania jej do warunkéw rynkowych i kontraktow tego rodzaju - do wartosci 10 %
wynagrodzenia.



Odpowiedz na pytanie 17
Zamawiajacy nie dopuszcza zmiany wysokosci kary.

Pytanie 18

Projekt umowy § 16 ust. 4

Wykonawca wnosi o wyjasnienie czy zamawiajacy dopuszcza zmiane poprzez wprowadzenie
diuzszego terminu np. 14 dni oraz doprecyzowanie, ze przerwa w realizacji umowy powstanie z
wylgcznej winy Wykonawcy.

Odpowiedz na pvtanie 18

Powyzszy zapis dotyczy sytuacji, gdy Wykonawca nie poinformuje Zamawiajacego o przerwaniu
wykonywania przedmiotu Umowy lub nie poda zasadnej przyczyny przerwania wykonywania
robot, czyli dotyczy sytuacji gdy Wykonawca porzuci budowe. Zamawiajacy nie dopuszcza
wydtuzenia terminu powiadomienia do 14 dni.

Pytanie 19
Projekt umowy § 16 ust. 5

Wykonawca wnosi o zmiang zapisu z opéznienia na zwloke. Pojecie opdznienia $wiadczy o tym,
ze wykonawca poniesie odpowiedzialnosé takze za zdarzenie. powstate nie ze swojej winy.
Odpowiedz na pytanie 19

Zamawiajacy zmienia ,,opdznienie” na ,,zwloke”, pomimo ze z tresci ww. § 16 ust. 5 wynika
Jednoznacznie, ze dotyczy on sytuacji, w ktérej wina lezy wytacznie po stronie Wykonawcy.

Pytanie 20
Karta gwarancyjna ust. 2 pkt 6)

Wykonawca wnosi o zmiane poprzez wprowadzenie zapisu, ze Wykonawca usunie wady
w terminie 14 dni wytacznie jezeli bedzie to mozliwe technicznie i technologicznie. A jezeli nie,
strony uzgodnia wspoélnie inny termin.

Odpowiedz na pytanie 20

Rozwiazania o ktére wnosi Wykonawca zostaty zapisane w ust. 2 pkt 7) Karty gwarancyjne;.

Pytanie 21

Termin realizacji zamowienia

Wykonawca wnosi o wyjasnienie czy Zamawiajacy dopuszcza zmiang terminu realizacji zadania.
Podany termin jest technologicznie nie mozliwy do zachowania. Zakres zadania obejmuje budowe
placowki oraz pozyskanie pozwolenia na uzytkowanie. Przy zatozeniu, ze umowa z wybranym
Wykonawca  zostanie podpisana w sierpniu, na wykonanie robét budowlanych w
wyspecyfikowanej technologii, pozostaje niespetna 4 m-ce, po to by ztozyé

wniosek na pozyskanie decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie (ok 1 m-ca).

Powyzsze stanowi o tym, ze termin jest niemozliwy do zachowania.

Odpowiedz na pytanie 21
Zamawiajacy nie dopuszcza zmiany terminu realizacji zadania.




